

ΟΡΘΟΔΟΝΤΙΚΑ

Τόμος 10 - Τεύχος 3 - 4

INFA

Τριμηνιαία έκδοση της Εταιρείας Ορθοδοντικής και Γναθοπροσωπικής Μελέτης και Έρευνας

GREEK
ORTHODONTIC
NEWS



Εαρινή Σύνοδος Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. 21 Μαρτίου 2009

Πρακτικά σεμινάρια ψηφιακής φωτογραφίας για τον ορθοδοντικό ασθενή: η λήψη του τέλειου χαμόγελου!



Η τυποποιημένη φωτογράφιση στην Οδοντιατρική αποτελεί σημαντικό εργαλείο για την εκπόνηση του σχεδίου θεραπείας και την εξασφάλιση αξιόπιστου αρχείου.

Έχετε ψηφιακή φωτογραφική μηχανή και δεν γνωρίζετε πώς να την χρησιμοποιήσετε αποτελεσματικά; Ελάτε να αποκωδικοποιήσουμε τα μυστικά της τεχνολογίας και να απλοποιήσουμε τις διαδικασίες αυτού του τόσο ειδικού πεδίου της κλινικής φωτογραφίας. Η Rita Bauer θα παρουσιάσει τεχνικές για να βγάξετε καταπληκτικές φωτογραφίες με τη χρήση καθρεπτών και θα σας δείξει πόσο εύκολο είναι να ενσωματώσετε την ψηφιακή φωτογραφία στο ιατρείο σας. Θα μάθετε:

- Να χρησιμοποιείτε τη ψηφιακή φωτογραφία στην οδοντιατρική πράξη
- Να ρυθμίζετε τη φωτογραφική μηχανή για οδοντιατρική φωτογραφία
- Τεχνικές για τυποποίηση φωτογράφισης ασθενών με τη χρήση καθρεπτών, παρειοκατόχων και άλλων υποβοηθημάτων
- Τεχνικές λήψης πορτρέτου για μάρκετινγκ-δώστε στον ασθενή τη φωτογραφία που επιθυμεί να έχει
- Να επικοινωνείτε μέσω της ψηφιακής εικόνας με άλλους συναδέλφους και με τον ασθενή

Πρακτικό σεμινάριο με μηχανή High end amateur

Οι μικρές ψηφιακές μηχανές είναι εύκολες στη χρήση, αλλά πολύ λίγα μοντέλα παράγουν φωτογραφίες καλής ποιότητας. Κάθε μηχανή απαιτεί συγκεκριμένη ρύθμιση ώστε να αποφευχθούν παραμορφώσεις και ανεπιθύμητες σκιάσεις.

Πρακτικό σεμινάριο με φωτογραφική μηχανή SLR

Έχετε την καλύτερη φωτογραφική μηχανή χωρίς να έχετε την αντίστοιχη ποιότητα;

Σε αυτά τα πρακτικά σεμινάρια θα μάθετε:

- να ρυθμίζετε τη μηχανή για οδοντιατρική φωτογραφία ρυθμίζοντας την έκθεση και την αναλογία μεγέθυνσης (Exposure to Magnification Ratio)
- να δουλεύετε ομαδικά χρησιμοποιώντας τυποποιημένες συνθήκες λήψης, καθρέφτες και παρειοκάτοχα, φωτογραφίζοντας ο ένας τον άλλον για άμεση αξιολόγηση

ΕΞΟΔΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ		
ΕΙΣΟΔΟΣ	Εισηγήσεις	Πρακτικά Σεμινάρια 1 ή 2
Μέλος Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. & Μ.Ο.Ι.Ρ.	20 €	250 €
Φοιτητές	10 €	250 €
Μη μέλος	40 €	320 €

Δηλώσεις συμμετοχής στο τηλέφωνο 210-8227576 καθημερινά 09.00 - 15.00. Θα τηρηθεί αυστηρά η σειρά προτεραιότητας.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Εαρινή Σύνοδος Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.....	1
Πανόραμα επιστημονικών εκδηλώσεων 2008	2
Δραστηριότητες Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.	4
Νέα άλλων εταιρειών.....	7
Ανασυγκρότηση επιτροπής Ορθοδοντικής ΚΕ.Σ.Υ..	7
Επαγγελματικά νέα.....	8

Ωρολόγιο Πρόγραμμα Εαρινής Συνόδου

8.30 - 9.00	Εγγραφές
1η Συνεδρία	
9.00 - 11.00	Rita Bauer Ψηφιακή φωτογραφία για τον ορθοδοντικό ασθενή: Η λήψη του τέλειου χαμόγελου!
11.00 - 11.30	Διάλλειμα για καφέ
11.30 - 13.30	Rita Bauer Πρακτικό σεμινάριο ψηφιακής φωτογραφίας SLR
2η Συνεδρία	
11.30 - 11.50	Αν. Καθ. Δημήτρης Χαλαζωνίτης Λογισμικό κεφαλομετρικής ανάλυσης Viewbox
11.50 - 12.10	Κωνσταντίνος Φιλιππίος Το όφελος και η ευκολία της ψηφιακής οργάνωσης με Ortho Med
12.10 - 12.30	Ευάγγελος Αλεξανδρόπουλος Παρουσίαση προγράμματος «Vistadent»
12.30 - 12.50	Δρ Νίκος Κατσικέρης Σχεδιασμός ορθογναθικής επέμβασης με υπολογιστικές τεχνικές
12.50 - 13.20	Διάλλειμα για καφέ
14.00 - 16.00	Rita Bauer Πρακτικό σεμινάριο ψηφιακής φωτογραφίας High end amateur
3η Συνεδρία	
13.20 - 13.40	Αν. Καθ. Ευθυμία Μπάσδρα Θεραπεία δεύτερης τάξης: Από την βιολογία σε στοχευόμενα θεραπευτικά αποτελέσματα!
13.40 - 14.00	Αν. Καθ. Ιωάννης Τζούτζας Απολύμανση και αποστείρωση υλικών και εργαλείων που σχετίζονται με την Ορθοδοντική θεραπεία
14.00 - 14.20	Δρ Παναγιώτης Χρίστου Ψηφιακά ορθοδοντικά εκμαγεία: Το επόμενο βήμα;
14.20 - 14.40	Επικ. Καθ. Σπυρίδων Σουλβέστρος, Ειρήνη Γεωργίου Η συμβολή των Laser μαλακών ιστών στην αντιμετώπιση του ορθοδοντικού ασθενή
14.40 - 15.00	Δρ Στυλιανή Γκιζάνη Προληπτική Οδοντιατρική φροντίδα του ορθοδοντικού ασθενή
15.00 - 15.10	Νίκος Γκαντίδης Προστατευτικό νάρθηκας του στόματος. Ιδιαιτερότητες κατά την ορθοδοντική θεραπεία
15.10 -	Συζήτηση

1η Ημερίδα, Ιανουάριος 2008



Στις 19 Ιανουαρίου 2008 πραγματοποιήθηκε η πρώτη ημερίδα του έτους, στο ξενοδοχείο Στράτος Βασιλικός με ομιλήτη τον κλινικό Αναπλ. Καθηγητή **Dr. Jay Bowman** με θέμα: «Απόψεις και αντιθέσεις στην σύγχρονη ορθοδοντική». Στο πρώτο μέρος ο Dr. Bowman σχολίασε το κατά

πόσο οι δύο φάσεις ορθοδοντικής θεραπείας είναι απαραίτητες και στη συνέχεια ανέφερε την επίδραση που έχουν οι θεραπείες με ή χωρίς εξαγωγές στην αισθητική του προσώπου, όπως αυτό προκύπτει από την επιστημονική έρευνα.

Στο δεύτερο μέρος ανέπτυξε κλινικά θέματα που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα πρακτικών προβλημάτων και παρουσίασε τη δική του πρόταση αντιμετώπισης. Η θεραπεία II τάξης που συνδυάζει την άπω μετακίνηση των γομφίων με ακίνητα λειτουργικά μηχανήματα έχει βελτιωμένη αποτελεσματικότητα. Με έμφαση στην έγκαιρη ολοκλήρωση της θεραπείας, οι συντηρητικές του θεραπείες για την διαχείριση χώρων και ο περιορισμός των θεραπειών δύο φάσεων εξασφαλίζουν "λογικό" περιορισμό σε "εξαγωγές" χωρίς παραχωρήσεις σε σταθερότητα, άνεση και αισθητική. Στη συνέχεια παρουσίασε το μηχανισμό Distal Jet και τις τροποποιήσεις του όπως και τεχνικές για την αποφυγή των ανεπιθύμητων δυσχρωμιών της αδαμαντίνης, ενώ τέλος έδειξε την εφαρμογή των μηχανισμών δικής του επινόησης «Monkey hooks» και «Kilroy springs» για την καθοδήγηση των εγκλείστων κυνοδόντων.

2η Ημερίδα, Μάρτιος 2008



Στις 22 Μαρτίου 2008 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία η δεύτερη ημερίδα του έτους, στο ξενοδοχείο Στράτος Βασιλικός με ομιλήτη τον **Dr. Renato Cocconi** με θέμα «Οδοντική τάξη σε αντιπαράθεση με την τάξη του προσώπου. Αλλαγή στην διάγνωση και στο σχέδιο θεραπείας».



Στο σεμινάριο τονίστηκε, ότι η αποκατάσταση της οδοντικής σχέσης γομφίων σε πρώτη τάξη δεν πρέπει να πραγματοποιείται σε βάρος της αισθητικής του προσώπου. Επίσης οι μέσες τιμές των κεφαλομετρικών μετρήσεων που χρησιμοποιούνται

για τη σύγκριση και αξιολόγηση των ασθενών μας έχουν περιορισμούς καθώς δεν λαμβάνουν υπόψη τους τις ιδιαίτερες ανάγκες του προσώπου των ασθενών μας. Άρα η αξιολόγηση θα πρέπει να αναλυθεί με μία νέα προοπτική που να περιλαμβάνει τη δυσαρμονία σύγκλεισης στο πλαίσιο ολόκληρου του προσώπου.

Σ' αυτή τη διαφορετική προοπτική, η αισθητική ανάλυση του προσώπου είναι ο κύριος άξονας για τον προσδιορισμό της ιδανικής θέσης των δοντιών, των γνάθων και των μαλακών μοριών του προσώπου. Οι παράμετροι που θα χρησιμοποιηθούν θα πρέπει να είναι συγκεκριμένες και σημαντικές για τους ορθοδοντικούς, τους χειρουργούς, τους ασθενείς και το κοινό. Προτείνεται λοιπόν, μία μέθοδος ανάλυσης του προσώπου από αυτήν την προοπτική.

Σήμερα, οι βασικές διαφορές στο επάγγελμά μας δεν είναι στην τεχνική ή στο είδος των χρησιμοποιούμενων συσκευών, αλλά στους στόχους που θέτει ο κάθε θεράπων ορθοδοντικός για τους ασθενείς του. Μία διάγνωση που βασίζεται μόνο στη συγκρισιακή

σχέση των δοντιών οδηγεί σε θεραπείες που μπορεί να είναι απαράδεκτες για την αρμονία του προσώπου του ασθενή.

3η Ημερίδα, Απρίλιος 2008



Στις 5 Απριλίου 2008 πραγματοποιήθηκε η τρίτη ημερίδα του έτους, στο ξενοδοχείο Στράτος Βασιλικός με ομιλήτη τον **Dr. Jackie Berkowitz** με θέμα «Ορθοδοντική προετοιμασία σε πολύπλοκα περιστατικά που χρήζουν την συνεργασία ομάδας Επανορθωτικής, αισθητικής και Οδοντιατρικής εμφυτευμάτων». Στη σύγχρονη Οδοντιατρική δίδεται ιδιαίτερη έμφαση στην επίτευξη εξαιρετικών αποτελεσμάτων με τη βοήθεια της συνεργασίας των μελών της οδοντιατρικής ομάδας. Οι πρόσφατες εξελίξεις στους τομείς της επανορθωτικής οδοντιατρικής και των υλικών, στην περιοδοντολογία, στην εμφυτευματολογία και στην ορθογναθική χειρουργική παρέχουν τα εκέγγα για την αποτελεσματικότερη και επιτυχεστέρα συνεργασία της οδοντιατρικής ομάδας. Στο σεμινάριο του Dr. Berkowitz δόθηκε ιδιαίτερο βάρος στο ολοκληρωμένο "TEAM-Oriented" σχέδιο θεραπείας και παρουσιάστηκαν με λεπτομέρεια τα προπαρασκευαστικά στάδια αντιμετώπισης σύνθετων οδοντιατρικών περιπτώσεων που απαιτούν εμφυτεύματα, ορθοδοντική, ορθογναθική και προσθετική θεραπεία.



κίας και των υλικών, στην περιοδοντολογία, στην εμφυτευματολογία και στην ορθογναθική χειρουργική παρέχουν τα εκέγγα για την αποτελεσματικότερη και επιτυχεστέρα συνεργασία της οδοντιατρικής ομάδας. Στο σεμινάριο του Dr. Berkowitz δόθηκε ιδιαίτερο βάρος στο ολοκληρωμένο "TEAM-Oriented" σχέδιο θεραπείας και παρουσιάστηκαν με λεπτομέρεια τα προπαρασκευαστικά στάδια αντιμετώπισης σύνθετων οδοντιατρικών περιπτώσεων που απαιτούν εμφυτεύματα, ορθοδοντική, ορθογναθική και προσθετική θεραπεία.

4η διημερίδα, Ιούνιος 2008



Στις 21 Ιουνίου 2008 πραγματοποιήθηκε η τέταρτη ημερίδα του έτους, στο ξενοδοχείο Athens Imperial με ομιλήτη τον **Dr. Pietr van Heerden** με θέμα: «Το σύστημα Damon: Κλινικές Εφαρμογές». Παράλληλα, στις 22 Ιουνίου 2008 έγινε και πρακτικό μέρος με επίδειξη σε κλινικό προσομοιωτή τυροδοντ έτσι ώστε κάθε συμμετάσχων να παρακολουθήσει την εξέλιξη

μιας πλήρους θεραπείας Damon Το πρώτο τυροδοντ εξοικειώνει τον ορθοδοντικό με τις τεχνικές προσδέσεων καθώς και για να εξετάζει τις ιδιαιτερότητες που πρέπει να λάβει υπόψη του πριν ξεκινήσει μια περίπτωση με άγκιστρα Damon. Το δεύτερο τυροδοντ περιελάμβανε παρουσίαση της εμβιομηχανικής του συστήματος και το τελευταίο είχε παρουσίαση τρόπων χρήσης ελαστικών δυνάμεων, μηχανισμών κλεισίματος χώρων και ολοκλήρωση της θεραπείας.

5η ημερίδα, Νοέμβριος 2008



Στις 15 Νοεμβρίου 2008 πραγματοποιήθηκε η τελευταία ημερίδα του έτους στο ξενοδοχείο Στράτος Βασιλικός με ομιλήτη τον κλινικό επικ. Καθηγητή Ορθοδοντικής του Πανεπιστημίου της Παβίας **Dr. Vittorio Caccialesta** με θέμα: «Ορθοδοντική ενηλίκων. Σύγχρονες τάσεις στην κλινική ορθοδοντική». Στο σεμινάριο αναφέρθηκε, ότι λόγω της αύξησης των ενηλίκων ασθενών που

πραγματοποιούν ορθοδοντική θεραπεία και οι οποίοι συνήθως παρουσιάζουν ελλείψεις δοντιών απαιτούνται αλλαγές στο σχέδιο θεραπείας. Οι εκτεταμένες αποτριβές, οι ελλείψεις και τα δυσμενούς πρόγνωσης δόντια είναι επίσης μερικές από τις διαφορές

που παρατηρούμε. Για τους ενήλικους ασθενείς που εμφανίζουν οστική απώλεια και απώλεια πρόσφυσης ούλων σαν επακόλουθο περιοδοντικής νόσου, υπάρχουν καινούριες εμβιομηχανικές προϋποθέσεις για την σωστή μετακίνηση των δοντιών κατά τη διάρκεια της ορθοδοντικής θεραπείας. Χρειάζεται ιδιαίτερη δημιουργικότητα για την εξατομίκευση, το σωστό σχεδιασμό και την επιλογή των μηχανημάτων για τους ενήλικους που εμφανίζουν πολλαπλές ελλείψεις δοντιών, έτσι ώστε να επιτευχθεί το κατάλληλο εμβιομηχανικό σύστημα. Παρουσιάστηκαν οι σύγχρονες εμβιομηχανικές τεχνικές με έμφαση στο απαιτούμενο σύστημα δυνάμεων και στο είδος των ακίνητων μηχανημάτων που θα χρειασθούν για την πραγματοποίηση προβλέψιμων οδοντικών κινήσεων σε τέτοια περιστατικά. Επίσης παρουσιάστηκαν πολλά κλινικά περιστατικά στα οποία έγινε χρήση οδοντικού ή μη οδοντικού συστήματος στήριξης. Τέλος, έγινε εκτενής παρουσίαση της χρήσης νέων αισθητικών υλικών και γλωσσικών αγκίστρων για ασθενείς που αποζητούν υψηλού επιπέδου αισθητική.

Το 10ο Πανελλήνιο Ορθοδοντικό Συνέδριο της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. σταδμός στην συνεχιζόμενη εκπαίδευση των συναδέλφων



Περισσότεροι από 280 συνέδριοι από την Ελλάδα και το Εξωτερικό συγκεντρώθηκαν στην Αθήνα από τις 26-28 Σεπτεμβρίου για να παρακολουθήσουν το «10ο Πανελλήνιο Ορθοδοντικό συνέδριο» της Εταιρείας Ορθοδοντικής και Γναθοπροσωπικής Μελέτης και Έρευνας που διοργανώθηκε σε συνεργασία με την Ορθοδοντική Εταιρεία Κύπρου και αποτελεί κορυφαία επιστημονική εκδήλωση της Ορθοδοντικής κοινότητας της χώρας μας. Το Συνέδριο οι εργασίες του οποίου καλύφθηκαν από τα Μ.Μ.Ε., τελέσθηκε στο ξενοδοχείο Χίλτον των Αθηνών

και τελούσε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Θέμα του συνεδρίου ήταν «**Καινοτομίες στον Ορθοδοντικό Ορίζοντα**».

Το συνέδριο περιέλαβε το προσυνεδριακό σεμινάριο, την τελετή έναρξης, το επιστημονικό πρόγραμμα, την έκθεση και το κοινωνικό πρόγραμμα.

Προσυνεδριακό Συνέδριο



Τη Παρασκευή 26 Σεπτεμβρίου ενώπιον 120 συναδέλφων ο Δρ David M. Sarver, Καθηγητής του Πανεπιστημίου της Βόρειας Καρολίνας και του Τέξας των Η.Π.Α., παρουσίασε το Προσυνεδριακό σεμινάριο με τίτλο «Ο ρόλος της αισθητικής στη διάγνωση και το σχεδιασμό της

θεραπείας».

Στην παρουσίασή του ο καθηγητής Sarver παρουσίασε τις αλλαγές που με την πάροδο του χρόνου παρατηρούνται στην αισθητική του προσώπου και ιδιαίτερα στο χαμόγελο. Στη συνέχεια τόνισε ότι πρέπει οι τάσεις αυτές να λαμβάνονται υπόψη έτσι ώστε το ορθοδοντικό αποτέλεσμα να έχει μακροχρόνια θετική επίδραση στην αισθητική των ασθενών. Τέλος, ανέφερε χαρακτηριστικά ότι ενώ οι πλαστικοί χειρουργοί αναγκάζονται με την βοήθεια του λιφτίνγκ να περιορίσουν τις ρυτίδες με τάση του δέρματος του προσώπου προς τα πίσω, ο ορθοδοντικός μπορεί μέσω βελτίωσης της στήριξης των χειλέων να περιορίσει την εμφάνιση περιστεματικών ρυτίδων και πρόωρης επιπέδωσης του προφίλ του ασθενούς που συνδυάζεται με την νεανική εικόνα που επιθυμεί ο καθένας να αποπνέει.

Τελετή έναρξης



Το Σάββατο 27 Σεπτεμβρίου έλαβε χώρα η τελετή έναρξης η οποία παρουσιάστηκε από τον κ. Δημήτρη Κωνσταντώνη κατά την διάρκεια της οποίας διαβάστηκαν χαιρετισμοί του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Δημήτρη Αβραμόπουλου και άλλων προσκεκλημένων που δεν μπόρεσαν να παραστούν ενώ χαιρετισμό απεύθυναν η Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής Δρ Δ. Καρδαρά ο Πρόεδρος της Οδοντιατρικής Σχολής Αθηνών Καθηγητής Α. Δουκουδάκης ο Διευθυντής του Εργαστηρίου Ορθοδοντικής του Πανεπιστημίου Αθηνών Καθ. Σ. Κοιλιαρίδης, ο Γεν. Γραμματέας του Ι.Σ.Α. κ. Γ. Ελευθερίου ο Γεν. Γραμματέας του Ο.Σ.Α. κ. Αθ. Υφαντής, η Πρόεδρος της Επιτροπής Ορθοδοντικής του ΚΕ.Σ.Υ. Ομ. Καθ Μ. Σπυρόπουλου, ο Πρόεδρος της ΟΕΚ κ. Α. Κυριακίδης ο Πρόεδρος του Λιβανέζικου Συλλόγου Α.Ε.Π. κ.

Γ. Scheib, ο Πρόεδρος της Ο.Ε.Ε. Κ. Π.Καρβελάς, ο Αντιπρόεδρος του Ε.Σ.Ο.Ε. Δρ. Π. Σκουλαρίκης, ο Πρόεδρος της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. Δρ Γ. Αγγελόπουλος ενώ ο Πρόεδρος της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας κ. Πάνος Αλεξίου κήρυξε την έναρξη των εργασιών του 10ου Π.Ο.Σ. Ακολούθησε εναρκτήρια ομιλία του Καθ. Δ. Τριχόπουλου με θέμα: «Τεχνολογία και υγεία». Εντύπωση εξάλλου προκάλεσε το καλλιτεχνικό πρόγραμμα που παρουσίασε η Άνυ και ο Danny με θέατρο μαριονέτας υπό τον ήχο βιολιού.

Επιστημονικό Πρόγραμμα 10ου Π.Ο.Σ.



Το Σάββατο 27 και την Κυριακή 28 Σεπτεμβρίου έλαβε χώρα το κυρίως Συνέδριο κατά το οποίο παρουσιάστηκαν οι τελευταίες εξελίξεις στην Ορθοδοντική από δεκατέσσερις κορυφαίους καθηγητές (Καθ. Στ. Ευστρατιάδη, Καθ. U. Hirschfelder, Επικ. Καθ. Δ. Χαλαζωνίτη, Καθ. Αν. Μαμάνδρα, Καθ. D. Sarver, Καθ. T. Peltomaki, Καθ. P. Pirntiniemi, Καθ. Στ. Κοιλιαρίδη, Καθ. E. Rossouw, Αν. Καθ. Η. Κατσαβριά, Επικ. Καθ. Α. Τσολάκη, Καθ. M. Kuffinec, Επικ. Καθ. G. Fiorelli, Καθ. Ch. Bourauel) από τις Η.Π.Α., τον Καναδά, τη Γερμανία, την Ιταλία, τη Φιλανδία,

την Ελβετία και την Ελλάδα. Το πρόγραμμα κρίθηκε κατά γενική ομολογία εξαιρετικά επιτυχημένο ενώ δεν έλειψαν οι πρωτοτυπίες. Στα πλαίσια του συνεδρίου διοργανώθηκε λαχειοφόρος αγορά για μερική ενίσχυση των μεταπτυχιακών φοιτητών Ορθοδοντικής και για την ενίσχυση του ταμείου για την αγορά στέγης. Ευχαριστούμε θερμά όλους εκείνους που προσέφεραν δώρα για την λαχειοφόρο που ήταν οι εκθέτες μας και οι συνάδελφοι Εύη Στάμου, Δημήτρης Χαλαζωνίτης, David Sarver καθώς και οι συγγραφείς καθηγητές Μερόπη Σπυρόπουλου, Αστέριος Δουκουδάκης και Ηλίας Κατσαβριάς.

Σημαντική εξάλλου επιτυχία παρουσίασαν και οι συνεδρίες των ελεύθερων ανακοινώσεων και επιτοίχειων παρουσιάσεων με 13 συνολικά ανακοινώσεις και 15 επιτοίχειες παρουσιάσεις που κάλυψαν όλο το εύρος της ορθοδοντικής ειδικότητας. Η θεματολογία του συνεδρίου εστίασε γύρω από την τεχνολογία αιχμής που εφαρμόζεται στη σύγχρονη Ορθοδοντική, τόσο με τη χρήση της ψηφιακής τεχνολογίας, όσο και με τα νέα υλικά και τις απλοποιημένες μεθόδους ορθοδοντικής θεραπείας. Η χρήση τους εξοπλίζει τους σημερινούς ορθοδοντικούς με αποτελεσματικότερα μέσα για την αντιμετώπιση σύνθετων προβλημάτων. Θερμές ευχαριστίες θα πρέπει να δοθούν στις επιτροπές που έφεραν σε πέρας την οργάνωση του συνεδρίου και ιδιαίτερα την πρόεδρο της οργανωτικής επιτροπής συνάδελφο Δήμητρα Καρδαρά.

Έκθεση 10ου Π.Ο.Σ.



Η οργανωτική επιτροπή υπό τον συντονισμό της συναδέλφου Εύης Στάμου κινήθηκε δραστήρια και διοργάνωσε στα πλαίσια του συνεδρίου μία εξαιρετικά επιτυχημένη έκθεση ορθοδοντικών και οδοντιατρικών ειδών με 18 συνολικά εκθετήρια.

Κοινωνικό Πρόγραμμα



Το κοινωνικό πρόγραμμα ήταν πλήρες και περιέλαβε τη δεξίωση του Προέδρου με χορευτική μουσική που κράτησε τους συνέδρους στην πίστα μέχρι αργά τα μεσάνυχτα.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.

Δημιουργία ομάδων-study clubs

Έγινε πραγματικότητα η δημιουργία των Study Clubs, μια ακόμη πρωτοβουλία της Εταιρείας μας, η οποία αγκαλιάστηκε από την πρώτη στιγμή από τους συναδέλφους. Χρονολογικά δημιουργήθηκε πρώτη η ομάδα της γλωσσικής ορθοδοντικής, που ονομάζεται «Ομάδα Μελέτης Γλωσσικής Ορθοδοντικής» και στην εξωτερική αλληλογραφία αποκαλείται «Hellenic Lingual Orthodontic Study Club». Πρόεδρος ανέλαβε ο Στέφανος Καρακουσόγλου και ξεκίνησε τις συναντήσεις από τον Ιούνιο του 2007 στα πλαίσια της οποίας έγιναν παρουσιάσεις τόσο από τους Στέφανο Καρακουσόγλου, Σαπφώ Τζαννέτου, Ηλία Καθοπούλη, Ματθαίο Σανούδο, Γεράσιμο Αγγελόπουλο, Δημήτρη Σταυρόπουλο κλπ όσο και από εμπορικές εταιρείες οι οποίες προσκαλούντο για να επιδείξουν νέα προϊόντα τους. Ο Χρήστος Σιδέρης προεδρεύει στην ομάδα «Νέας Τεχνολογίας & Υλικών» με πρώτη συνάντηση της ομάδας την άνοιξη του 2008 στα πλαίσια της οποίας έγιναν παρουσιάσεις από τους Χρήστο Σιδέρη και Γεράσιμο Αγγελόπουλο. Τέλος την ομάδα της «Συνεργασίας ορθοδοντικής με άλλα γνωστικά αντικείμενα της Οδοντιατρικής» πρόεδρος ανέλαβε ο Ευάγγελος Αλεξανδρόπουλος με εναρκτήρια σύγκληση την 14η Μαρτίου του 2009 με θεματολογία που θα σχετίζεται με την Πρώιμη Ορθοδοντική θεραπεία.

Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν στο μέλλον να πλαισιώσουν τις ομάδες μελέτης θα πρέπει να απευθύνονται στη γραμματεία της ΕΟΓΜΕ καθημερινά 10.00'-15.00' και να δηλώσουν τα στοιχεία τους ώστε να ενημερώνονται ηλεκτρονικά για τις προσεχείς συναντήσεις της αντίστοιχης ομάδας ενδιαφέροντος τους.

Πρόσκληση της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. στα Εγκαίνια Σπιτιού του «ΧΑΜΟΓΕΛΟΥ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»



Στις 16/7/2008 εγκαινιάστηκε το νέο, ένατο κατά σειρά Σπίτι του συλλόγου στη Βόρεια Ελλάδα, στη Περιοχή του Φοίνικα Καλαμαριάς.

Στον ίδιο χώρο εδρεύουν και οι σύγχρονες Κινητές Μονάδες του συλλόγου κατάλληλες για την διακομιδή νεογνών και παιδιών

οι οποίες εντάσσονται στον ΕΚΑΒ και θα εξυπηρετούν τις περιοχές της Βορείου Ελλάδος με έδρα την Θεσσαλονίκη. Ο πρόεδρος του «Το Χαμόγελο του Παιδιού» κ. Κώστας Γιαννό-

πουλος καλωσόρισε τον Υφυπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Γιώργο Κωνσταντόπουλο, το Νομάρχη Θεσσαλονίκης κ. Π. Ψωμάδη, τους εθελοντές και συνεργάτες του «Του Χαμόγελου του Παιδιού» και όλους τους απλούς πολίτες που με την πολύτιμη προσφορά συνέβαλαν στην πραγματοποίηση του έργου αυτού. Τα εγκαίνια του «σπιτιού» και των κινητών ιατρικών μονάδων έκανε ο Υφυπουργός Υγείας κ. Γ. Κωνσταντόπουλος κόβοντας την κορδέλα μαζί με τα παιδιά του Συλλόγου από το «Σπίτι της Νίκαιας» που βρίσκονται στην Επανωμή για τις καλοκαιρινές τους διακοπές. Στην εκδήλωση παρευρέθησαν εκπροσωπώντας την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. οι συνάδελφοι κ. Άγγελος Μεταξάς και Βασίλειος Μυλωνάς, οι οποίοι μετέφεραν τα συγχαρητήρια και τις ευχές του Δ.Σ. της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. στον πρόεδρο του «Χαμόγελου του Παιδιού» κ. Κ. Γιαννόπουλο, ο οποίος ευχαρίστησε θερμά με τη σειρά του την Εταιρεία μας για τη διαχρονική προσφορά της στο Σύλλογο.



Ετήσια συνάντηση των προέδρων των Ορθοδοντικών Εταιρειών του W.F.O.



Η Εύη Στάμου εκπροσώπησε την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. στην ετήσια συνάντηση των προέδρων των Ορθοδοντικών Εταιρειών της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Ορθοδοντικών (W.F.O.) που πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια του 108ου επίσης συνεδρίου της Αμερικάνικης Ορθοδοντικής Εταιρείας που έλαβε χώρα στο Denver των Η.Π.Α. τον Μάιο του 2008. Παράλληλα, παραβρέθηκε στη τελετή έναρξης του 108ου συνεδρίου εκπροσωπώντας την Εταιρεία μας. Η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. αποτελεί τον Εθνικό αντιπρόσωπο της Ελλάδος στην W.F.O. από το 2003 έως σήμερα λόγω της εκπροσώπησης της πλειοψηφίας των εγγεγραμμένων Ελλήνων ορθοδοντικών σε αυτήν.

Αναγόρευση του κ. Αργύρη Κούμα σε επίτιμο Μέλος της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.



Στις 15 Νοεμβρίου 2008 στο πλαίσιο της ημερίδας του επικ. Καθηγητή Vittorio Cacciatista με ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου αναγορεύθηκε ο συνάδελφος Αργύρης Κούμας Επίτιμο μέλος της, τιμή που έχει απονεμηθεί από την ίδρυση της το 1987 σε μόνον τέσσερις Έλ-

λνες συναδέλφους. Ο πρόεδρος κ. Γ. Αγγελόπουλος ανακοίνωσε την ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. της Εταιρείας μας να τιμήσει το μέλος της, προλόγισε λιτά τον τιμώμενο και έδωσε το βήμα στην Ομ. Καθ. Μ. Σπυροπούλου για να κάνει την επίσημη παρουσίαση. Κατά την παρουσίαση του τιμωμένου η Ομότιμη Καθηγήτρια Μερόπη Σπυροπούλου ανέφερε μεταξύ των άλλων...

«Είναι ιδιαίτερη και πραγματική χαρά να δίνεται σε κάποιον η ευκαιρία να εκφράσει και δημόσια την ειλικρινή και ξεχωριστή βαθιά εκτίμηση που αισθάνεται για κάποιον συνάδελφό του. Αυτήν την χαρά μου την δίνει σήμερα η Εταιρεία Ορθοδοντικής και Γναθοπροσωπικής Μελέτης και Έρευνας, με το να μου ζητήσει να πω λίγα λόγια για τον συνάδελφο κ. Αργύρη Κούμα, με την ευκαιρία της αναγορεύσεώς του σε επίτιμο μέλος της.

Θα αρχίσω, επιλεκτικά, με πολύ λίγα στοιχεία από το Βιογραφικό του Σημείωμα, για να συνεχίσω με όσα δεν αναφέρονται σε ένα Βιογραφικό, αφού είναι τα άυλα και ποιοτικά εκείνα στοιχεία που συγκροτούν τη συνολική προσωπικότητα ενός ανθρώπου.

Ο κ. Κούμας γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη και αποφοίτησε, το 1964, από το εκεί Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, με την πρώτη σειρά και με αριθμό πτυχίου 2, της νεοσύστατης τότε Οδοντιατρικής Σχολής.

Στη συνέχεια, υπηρέτησε τη θητεία του στον Αμερικανικό στρατό, στο Τμήμα Περιοδοντολογίας στο Νοσοκομείο Brook, στον Σαν Αντώνιο του Τέξας.

Ακολουθεί η υποτροφία στην Guggenheim Dental Clinic της Νέας Υόρκης, με αντικείμενο την Παιδοδοντία, για να φτάσει η περίοδος της εξειδίκευσης στην Ορθοδοντική, το 1967-1969, στο περίφημο Πανεπιστήμιο Baylor, του Ντάλλας-Τέξας, από το οποίο αποκτά και τον τίτλο του Master of Science. Συγκαταλέγεται έτσι μεταξύ των ελάχιστων, τότε και πρωτοπόρων στην ειδικότητά μας Ελλήνων οδοντιάτρων, με αντίστοιχο τίτλο. Επιστρέφει, το 1969, στην Ελλάδα και ασχολείται από τότε με την Ορθοδοντική, με εξαιρετική επιστημονική ποιότητα και απόδοση, γίνεται μέλος διαφόρων διεθνών και Ελληνικών Ορθοδοντικών Εταιρειών και χαιρεί μιας αξιοθαύμαστης εκτίμησης και αναγνώρισης από πολλούς και ξένους επιφανείς συναδέλφους, την οποία είχα την ευκαιρία, πολλές φορές να διαπιστώσω σε διάφορα Ευρωπαϊκά και παγκόσμια συνέδρια. Επίσης, έχει συμβάλει ουσιαστικά και αποφασιστικά στην αναγνώριση της Ορθοδοντικής ειδικότητας στην πατρίδα μας και υπήρξε ιδρυτικό μέλος της Εταιρείας που επάξια του απονέμει την ιδιαίτερη αυτή τιμή».

Μετά την αντιφώνηση του τιμωμένου, όπου ευχαρίστησε για την τιμή που έγινε στο πρόσωπό του, αν και όπως ανέφερε ο ίδιος δραστηριοποιήθηκε λόγω εντοπιότητας στην Ορθοδοντική Εταιρεία Βορείου Ελλάδος, με εμφανή την συγκίνηση που τον διακατείχε ο πρόεδρος της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. παρέδωσε αναμνηστική πλάκα της αναγνώρισης ως Επίτιμο μέλος.

Πρόγραμμα συνεργασίας Μεσογειακών Ορθοδοντικών Εταιρειών

Συνάντηση ΜΟΙΡ αντιπροσώπων στη Φλωρεντία 2006

Στη συνάντηση των αντιπροσώπων των Ορθοδοντικών Εταιρειών της Μεσογείου (ΜΟΙΡ) στη Φλωρεντία της Ιταλίας, στις 16



Σεπτεμβρίου 2006 επαναβεβαιώθηκε, ότι οι τέσσερις από τους πέντε βασικούς στόχους που είχαν τεθεί στην ιδρυτική συνάντηση στο Κάιρο το 2005, θα παραμείνουν άμεσες προτεραιότητες όλων των συμμετεχόντων και θα επιδιωχθεί μάλιστα να ενταθούν οι προσπάθειες για υλοποίησή τους. Οι στόχοι όπως αναδιαμορφώθηκαν αφορούν:

1. Την υιοθέτηση μιας επίσημης γλώσσας από όλες τις εταιρείες, που θα πάρουν μέρος στο Μεσογειακό Ορθοδοντικό Πρόγραμμα συνεργασίας (ΜΟΙΡ), η οποία θα είναι η αγγλική. Επομένως σε κάθε εθνικό συνέδριο θα πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα για μετάφραση στα αγγλικά από την εκάστοτε μητρική γλώσσα.

2. Κατάρτιση καταλόγου με τις ταχυδρομικές διευθύνσεις όλων των ορθοδοντικών, που ανήκουν στις Ορθοδοντικές Εταιρείες της Μεσογείου. Αυτό θα επιτρέψει σε όλες τις Εταιρείες, όποτε οργάνωνουν το εθνικό τους συνέδριο, να στέλνουν τα προγράμματα σε όλα τα μέλη των εταιρειών που συμμετέχουν στο ΜΟΙΡ.

3. Μία συμφωνία ανάμεσα στις εταιρείες ΜΟΙΡ, ώστε να αντιμετωπίζουν τα μέλη των Μεσογειακών εταιρειών ισότιμα με τα δικά τους μέλη σε σχέση με τις οικονομικές παραμέτρους των συνεδρίων τους.

4. Τη δημιουργία μιας Ορθοδοντικής Επιτροπής η οποία θα απαρτίζεται από τους προέδρους (ή αντιπροσώπους) των ορθοδοντικών εταιρειών και από έναν πρόεδρο, ο οποίος θα λειτουργεί ως συντονιστής.

Ακόμη στο πλαίσιο της συνάντησης προτάθηκε η δημιουργία επιτροπών εργασίας για θέματα όπως η συγκέντρωση ομάδας ομιλητών από κάθε ορθοδοντική Εταιρεία των χωρών που συμμετέχουν στο ΜΟΙΡ ώστε να υπάρχει διαθέσιμος κατάλογος ομιλητών που θα καλούνται είτε στις εθνικές διοργανώσεις είτε στα Συνέδρια ΜΟΙΡ. Μια ακόμη επιτροπή θα προσαρμόσει να δημιουργήσει ένα ενημερωτικό έντυπο με όλα τα τελευταία νέα από τις ορθοδοντικές Εταιρείες ή να συλλέγει και προωθεί προς τις διάφορες Εταιρείες τα νέα και αυτά να δημοσιεύονται με ευθύνη των εθνικών Εταιρειών. Τέλος ένας ακόμη στόχος που θα μπορούσε να υλοποιηθεί θα ήταν η θεσμοθέτηση Βραβείου για την καλύτερη εργασία μεταπτυχιακού ορθοδοντικού φοιτητή Μεσογειακής χώρας.

Συνάντηση ΜΟΙΡ αντιπροσώπων στη Νάπολη 2007



Επισημάνθηκε ότι παρά τις καλές προθέσεις δεν έχουν γίνει ικανοποιητικά βήματα προς την ολοκλήρωση του προγράμματος ΜΟΙΡ. Ανακοινώθηκε η προσχώρηση τριών νέων μελών και συγκεκριμένα της Αλβανίας, της Ισπανίας και της Κροατίας. Επίσης, ανακοινώθηκε η ανάληψη συνδιοργάνωσης του 1ου Συνεδρίου ΜΟΙΡ από την Ιταλική (SIDO) και τη Γαλλική Ορθοδοντική Εταιρεία (SFODF) τον Μάιο του 2008 στη Βενετία της Ιταλίας. Έγινε εκτενής αναφορά στο πρόγραμμα και την εν γένει διοργάνωση της κοινής προσπάθειας ενώ ζητήθηκε η συνεργασία και διαφήμιση του συνεδρίου από όλες τις ΜΟΙΡ Εταιρείες.

Σχετικά με πιθανή διεύρυνση του ΜΟΙΡ με χώρες εκτός Μεσογείου η πρόταση της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. ήταν ότι αν και δεν μπορούν να τεθούν σύνορα σε επιστημονικές συνεργασίες, θα πρέπει να υπάρξει πρόοδος στους στόχους του ΜΟΙΡ και εμπάνυση στις σχέσεις των συμμετεχόντων πριν από τη διεύρυνση εκτός χωρών της Μεσογείου. Η συντακτική Επιτροπή του επιστημονικού περιοδικού "Progress in Orthodontics" της Ιταλικής Ορθοδοντικής Εταιρείας (SIDO) διευρύνθηκε ώστε να περιλαμβάνει τους προέδρους ή αντιπροσώπους

όλων των Ορθοδοντικών Εταιριών. Την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. εκπροσωπεί ο κ. Γ. Αγγελόπουλος.

Συμφωνήθηκε η δημιουργία και η στελέχωση επιτροπών και πως αυτές θα επιταχύνουν την ολοκλήρωση και μετάβαση στην πλήρη εφαρμογή του Μ.Ο.Ι.Ρ.. Όσον αφορά τη διάδοση των ανακοινώσεων και νέων του Μ.Ο.Ι.Ρ., η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. πρότεινε η ενημέρωση μεταξύ των Εταιριών για να είναι πιο αποτελεσματική και οικονομικά συμφέρουσα να γίνεται μέσω διαδικτύου, στην αγγλική γλώσσα εφόσον έχει υιοθετηθεί ως επίσημη γλώσσα, από κάθε μέλος - Εταιρεία και η κάθε εθνική Εταιρεία θα ενημερώνει τα μέλη της μέσω email, ή της ιστοσελίδας της ή με όποιον άλλο τρόπο κρίνει η ίδια αποτελεσματικότερο. Τη συγκέντρωση του πληροφοριακού υλικού ανέλαβε ο εκπρόσωπος της Ο.Ε.Ε. Π. Σκουλαρίκης.

Όσον αφορά την επιτροπή επιλογής Μ.Ο.Ι.Ρ. ομιλητών αποφασίστηκε ο εκπρόσωπος της Ισραηλινής Ορθοδοντικής Εταιρείας Ν. Shrack να επικοινωνήσει με όσες Μεσογειακές Εταιρείες δεν έχουν κοινοποιήσει τους προτεινόμενους ομιλητές τους και να μεριμνήσει για τη συλλογή τους. Η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. ήταν από τις πρώτες Εταιρείες που είχαν αποστείλει το σχετικό κατάλογο

Παρουσιάστηκαν από τις Ορθοδοντικές Εταιρείες Κύπρου, Λιβάνου, Ισραήλ, Ιταλίας και Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. οι προσπάθειες σε εκστρατείες ενημέρωσης του κοινού για την Ορθοδοντική ειδικότητα και οι εμπειρίες που έχουν αποκομίσει.

Για τη θεσμοθέτηση του Βραβείου ΜΟΙΡ με εθελοντική συμμετοχή της Ο.Ε.Κ. της Κροατικής Ορθοδοντικής Εταιρείας και της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. αποφασίστηκε η σύσταση τριμελούς επιτροπής για τη σύνταξη πρότασης κριτηρίων επιλογής και πλαισίου λειτουργίας του θεσμού. Την εισήγηση-σύνταξη της πρότασης στην Επιτροπή ανέλαβε η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. και παρακάτω παρατίθεται το πλήρες κείμενο στην αγγλική όπως ακριβώς στάλθηκε στις εταιρείες Μ.Ο.Ι.Ρ.:

MEDITERRANEAN ORTHODONTIC INTEGRATION PROGRAM AWARD COMMITTEE

The MOIP AWARD has been founded by the Mediterranean Orthodontic Societies in order to distinguish and honor a graduate student or newly recognized orthodontist based on academic merit who has provided major contributions to either the clinical or the research fields in the specialty of Orthodontics.

The Award will be granted every two years to the most deserving of the nominees for creativity and excellence and the purpose of the award is to encourage and promote research involvement of graduate orthodontist students targeting in an academic career.

I. Criteria for eligibility of nomination

1. Students or graduates of an accredited Institution within the boundaries of the affiliated Orthodontic Societies of the MOIP project.
2. Members of Orthodontic Societies, irrespective of their status, who are in good standing in a Society affiliated to the MOIP project.
3. Graduation date should be within the last 7 years of the submission deadline.

II. Criteria for nominee selection

1. Original clinical project research paper in the fields of Orthodontics, basic biology or any other directly associated with the field of Orthodontics.
2. Written confirmation by the Director of the graduate orthodontic program of the nominee that a significant part of the project has been executed in the premises of his/her Institution, in countries among those with affiliated MOIP Societies in case that more than one Institution is involved.
3. If the project has been executed by more than one co-worker, the nominee should be the prime investigator as confirmed by the Director of the Department or Lab of the Institution of the nominee.
4. The recipients of the award could be more than one, provided that the prime investigator and his/her Institution belong to a country that is affiliated with the MOIP project.

III. Submission of proposals for nomination

1. Proposals for nomination should be submitted in English, which is the official language of the MOIP project. Otherwise, the paper should be submitted with authenticated English translation of an extensive summary of at least 1000 words including purpose, material and methods, statistical analysis and results.

2. Proposals should be submitted with all pertinent documents four months in advance to the Admission and Approval Committee meeting, which is held at the last MOIP Delegate meeting immediately prior to the forthcoming MOIP Congress. The recipient of the award will be notified within a week after the judgment meeting and he/she will be called as invited speaker in the adjacent MOIP Congress where, he/she will be awarded and recognized.

3. The initial award will be given in the 2nd MOIP Congress at 2010 and the Admission and Approval Committee (A.A.C.) should have adjourned within the first 4 months of 2010. For the initial award selection, all applications for nomination should be submitted not later than July 31, 2009.

4.1. Acknowledgment and publication of the establishment of the award, as well as the procedures for submission and criteria for eligibility will be the responsibility of the MOIP affiliated Societies in their own countries, with the appropriate way solely depending on their judgment.

4.2. The award will be accompanied by the sum of 500€. The financing of the Award will be the responsibility of the Organizing Committee of the forthcoming MOIP Congresses.

5. 1. The Admission and Approval Committee will be appointed by the General Assembly of the MOIP Delegates.

5. 2. It will consist of three (3) active members and three (3) substitute members preferably Faculty members of Institutions, within the MOIP countries, for a term of two (2) years.

5. 3. The Committee could have as many sessions as their members feel indicated in order to come up with a righteous, impartial and scientifically documented selection. However, the selection procedure must be completed at the last meeting of the MOIP delegates meeting, prior to the MOIP Congress.

5. 4. The Committee will decide by the majority of 51% of all members present in the final session.

Στη γενική συζήτηση που ακολούθησε η Κροατία πρότεινε την πρόσκληση ομιλητών από διάφορες μεσογειακές Εταιρείες στις εθνικές επιστημονικές εκδηλώσεις, το Ισραήλ την εναλλαγή ανά διετία του χώρου διεξαγωγής των συνεδρίων Μ.Ο.Ι.Ρ και τέλος η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. κατέθεσε τις ακόλουθες προτάσεις οι οποίες στάλθηκαν και γραπτώς σε όλους τους Μ.Ο.Ι.Ρ αντιπροσώπους:

Η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. αγάλλισε και στήριξε την ιδέα της πρότασης συνεργασίας των χωρών Μ.Ο.Ι.Ρ από την ιδρυτική συνάντηση στο Κάιρο το 2005. Ως Εταιρεία έχουμε πλήρως εναρμονιστεί με την ιδρυτική διακήρυξη υπογράφηκε μερικούς μήνες αργότερα. Από την έναρξη του 2006 σε όλες τις επιστημονικές εκδηλώσεις της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. το δικαίωμα εισόδου είναι το ίδιο για τα μέλη μας καθώς και για τα μέλη των Ορθοδοντικών Εταιριών Μ.Ο.Ι.Ρ. Ομιλητές Μ.Ο.Ι.Ρ ήδη έχουν προσκληθεί στην Ελλάδα, όπως ο Καθηγητής Siciliani και οι συνεργάτες του, κατάλογος ταχυδρομικών διευθύνσεων με τα μέλη μας έχει ήδη αποσταλεί καθώς και ενημερωτικό υλικό συνεδρίων άλλων χωρών έχει κοινοποιηθεί στα μέλη της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.

1. In 2010, in the biannual Congress of our Association, namely the 11th Panhellenic Orthodontic Congress jointly organized with the Cyprus Orthodontic Society, as it has been for the past 6 years, we have decided to host two sessions with the participation of MOIP speakers and of course extend an invitation to all members of affiliated Societies to register. The organization will be held identically to the 1st MOIP meeting in Venice. That meeting could be organized as the 2nd MOIP Congress adopting the idea that such a meeting will be held as a biannual event.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.

2. Additionally, I am authorized by our Associations Board of Directors to extend an invitation to SIDO and all MOIP delegates, following your agreement and accepted to host the meeting of MOIP representatives of 2008 This proposal not only takes burden from SIDO but also allows us to implement the MOIP project in a meaningful way by taking the appropriate initiatives.
3. As SIDO has proposed the use of their journal "PIO" to act as common scientific forum in a way our Association having a 16page fully colored informative booklet for the public, namely called "Facts about Orthodontics" and fully examined all pertinent parameters is willing to share it with all the MOIP affiliated Societies or we should say with the one's that lack such a public awareness booklet. That informative and promoting booklet can be easily customized by a Society as it has been translated in our accepted official language, the English language and additionally because the back cover could be printed in a customized fashion with an exceptionally low cost per item. That cost is variable and inversely proportion to the amount of the order, however that cost can be as low as 20 cents each, for an order of more than 20000 booklets.
4. Regarding the utilization of all possible human resources to implement the project the involvement of all delegates is considered crucial. Many of us considered had some skepticism about our last year's decision of forming committees for several tasks. However, one suggestion to involve particularly all of us in supporting the persons which take part in of the aforementioned committees is to decide the involvement of each one of us serving in them for a short period of time, namely for a year in a rotational manner.

ΝΕΑ ΑΛΛΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Εκδηλώσεις Ορθοδοντικής Εταιρείας Κύπρου



Η Ορθοδοντική Εταιρεία Κύπρου (Ο.Ε.Κ.) στις 11 & 12 Οκτωβρίου 2008 διοργάνωσε Συνέδριο με θέμα: «Η Οδοντιατρική σήμερα. Τελευταίες εξελίξεις και δεδομένα» στο ξενοδοχείο Απολλώνια στη Λεμεσό με μεγάλη επιτυχία. Παράλληλα, διοργάνωσε πολιτιστική εκδήλωση την Δευτέρα 13 Οκτωβρίου στο κέντρο Τεχνών του Ιδρύματος Πάνικκος Μαυρέλλης. Η εκδήλωση περιλάμβανε παρουσίαση του λογοτεχνικού έργου του επίτιμου μέλους της Ορθοδοντικής Εταιρείας Κύπρου συγγραφέας και δοκιμιογράφου Μερόπης Σπυροπούλου, ομότιμης καθηγήτριας του Πανεπιστημίου Αθηνών. Στην εκδήλωση αυτή η

καθηγήτρια Μερόπη Σπυροπούλου απήγγειλε αποσπάσματα από τα έργα της. Ομοίως παρευρέθηκαν ο Νέναντι Μπογκτάνοβιτς και ο Μανώλης Νεοφύτου που ερμηνεύσαν έργα του Χατζηδάκη και Θεοδωράκη με ακορντεόν και πιάνο αντίστοιχα. Τέλος στο πλαίσιο της εκδήλωσης εκτέθηκε έκθεση υποβρύχιας φωτογραφίας με θέμα: «Η μαγεία του βυθού» του πρώην προέδρου της Ο.Ε.Κ. κ. Πέτρου Κόκκινου. Θερμά συχαρητήρια για τις καινοτόμες και δημιουργικές διοργανώσεις της «αδελφής» Ο.Ε.Κ..




ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΟΡΘΟΔΟΝΤΙΚΗΣ ΤΟΥ ΚΕ.Σ.Υ

Μετά τη λήξη της θητείας της προηγούμενης Επιτροπής για την ειδικότητα της Ορθοδοντικής μεσολάβησε ένα διάστημα δεκαπέντε μηνών μέχρι να ανακοινωθεί από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης η σύνθεση της νέας Επιτροπής. Με απόφαση του Υπουργείου Υγείας κ. Δημήτρη Αβραμόπουλου η ανασυγκρότηση της νέας Επιτροπής ανακοινώθηκε την 23η Απριλίου 2008 και η θητεία της λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2009.

Έργο της Επιτροπής είναι η γνωμοδότηση στο ΚΕ.Σ.Υ. για:

- Την αναγνώριση χρόνου ειδικότητας οδοντιάτρων στην ειδικότητα της Ορθοδοντικής από το εξωτερικό
- Θέματα σχετιζόμενα με την Ορθοδοντική στο ΕΣΥ
- Οποιοδήποτε θέμα σχετικό με την Ορθοδοντική παραπέμπεται από την Εκτελεστική Επιτροπή του ΚΕ.Σ.Υ.

Παρατίθεται παρακάτω ολόκληρη η απόφαση ανασυγκρότησης της Επιτροπής Ορθοδοντικής του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης:


ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚ. ΥΠΟΣΤΡΗΞΗΣ
& ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ
Ταχ. Δ/ση : Αριστοτέλους 19
Ταχ. Κώδικας : 10187
Πληροφορίες : Γ. Κελεσιέρη
Τηλέφωνο : 2108229198/εσωτ. 359
ΦΑΞ : 2108221333
E-mail : prosopiku@mohaw.gr

Αθήνα, 23/4/2008
Αριθμ. Πρωτ.: ΔΥ16/οικ. 57641

ΘΕΜΑ: Ανασυγκρότηση της Επιτροπής για την ειδικότητα της Ορθοδοντικής.

ΑΠΟΦΑΣΗ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις της παρ. 4 του άρθρου 4 του Ν. 1278/1982 (Φ.Ε.Κ.105/31-8-1982 τεύχος Α') «Σύσταση Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας».
2. Τις διατάξεις του άρθρου 1 του Ν. 2194/1994 (Φ.Ε.Κ. 34/16-3-1994 τεύχος Α') «Αποκατάσταση του Εθνικού Συστήματος Υγείας».

ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΟΡΘΟΔΟΝΤΙΚΗΣ ΤΟΥ ΚΕ.Σ.Υ

3. Τις διατάξεις των παρ. 3 και 4 του άρθρου 13 παρ. 3 του Ν. 2519/1997 (Φ.Ε.Κ. 165/21-8-1997 τεύχος Α') «Ανάπτυξη και εκσυγχρονισμός του Εθνικού Συστήματος Υγείας, οργάνωση των υγειονομικών υπηρεσιών, ρυθμίσεις για το φάρμακο και άλλες διατάξεις».
4. Τις διατάξεις των άρθρων 13, 14 και 15 του Ν. 2690/1999 (Φ.Ε.Κ. 45/9-3-1999 τεύχος Α') «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις».
5. Την 1493/10-3-2008 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

- I. Ανασυγκροτούμε την Επιτροπή για την ειδικότητα της Ορθοδοντικής και διορίζουμε μέλη της τα κατωτέρω πρόσωπα:
- 1) Μερóπη Σπυροπούλου, Καθηγήτρια και Διευθύντρια Εργαστηρίου Ορθοδοντικής του Πανεπιστημίου Αθηνών.
 - 2) Αθανάσιο Αθανασίου, Καθηγητή, Πρόεδρο Οδοντιατρικής Σχολής Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
 - 3) Ευθυμία Μπάσδρα-Παπαβασιλείου, Αναπλ. Καθηγήτρια Ορθοδοντικής στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσ/νίκης.
 - 4) Μαργαρίτα Μάκου, Αναπλ. Καθηγήτρια Ορθοδοντικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.
 - 5) Ιουλία Ιωαννίδου, Αναπλ. Καθηγήτρια Ορθοδοντικής Σχολής Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
 - 6) Δημ. Χαλαζωίτη, Επίκουρο Καθηγητή Ορθοδοντικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.
 - 7) Βασίλειο Σταθόπουλο, Ορθοδοντικό, Μέλος της Εταιρείας Ορθοδοντικής και Γναθοπροσωπικής Μελέτης και Έρευνας (Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.).
 - 8) Φωτεινή Μουαμελτζή, Ορθοδοντικό, Μέλος της Ορθοδοντικής Εταιρείας Βορείου Ελλάδος (Ο.Ε.Β.Ε.).
 - 9) Παύλο Τσίμα, Ορθοδοντικό, Μέλος του Ορθοδοντικού Επαγγελματικού Συλλόγου (Ο.Ε.Σ.).
 - 10) Πάνο Αλεξίου, Οδοντίατρο, Πρόεδρο Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας (Ε.Ο.Ο).
 - 11) Ευαγγελία Προσινική, Προϊσταμένη της Δ/νσης Επαγγελματιών Υγείας και Πρόνοιας του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

II. Έργο της Επιτροπής θα είναι η γνωμοδότηση στο ΚΕ.Σ.Υ. για:

- Την ανανώριση χρόνου ειδικεύσης οδοντιάτρων στην ειδικότητα της Ορθοδοντικής από το εξωτερικό.
- Θέματα σχετιζόμενα με την Ορθοδοντική στο ΕΣΥ.
- Οποιοδήποτε θέμα σχετικό με την Ορθοδοντική που παραπέμπεται από την Εκτελεστική Επιτροπή του ΚΕ.Σ.Υ.

III. Πρόεδρος της Επιτροπής ορίζουμε την Μερóπη Σπυροπούλου.

IV. Γραμματέα της Επιτροπής ορίζουμε τον Δημήτριο Γκόγκα, υπάλληλο της Δ/νσης Γραμματείας του ΚΕ.Σ.Υ., με αναπληρώτρια την Γεωργιοπούλου Όλγα, ομοίως.

V. Η θητεία της Επιτροπής, αρχόμενη από την υπογραφή της Υπουργικής Απόφασης, θα είναι έως 31-12-2009.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟΣ

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΛΟΥΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ

I. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΠΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

1. ΚΕ.Σ.Υ.
2. Αναφερόμενους στην απόφαση δια του ΚΕ.Σ.Υ.

II. ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού Υγείας
4. Γραφείο Γενικ. Γραμματέα Δημ. Υγείας
5. Δ/νση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας
6. Δ/νση Προσωπικού-Τμήμα Δ' (8)

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ

Ακρόαση επιτηδευματιών πριν την έκδοση σε βάρος τους απόφαση επιβολή προστίμου για παραβάσεις των διατάξεων του Κ.Β.Σ.

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 20 του Συντάγματος ορίζεται ότι το δικαίωμα της προηγούμενης ακρόασης του ενδιαφερόμενου ισχύει και για κάθε διοικητική ενέργεια ή μέτρο που λαμβάνεται σε βάρος των δικαιωμάτων ή συμφερόντων του. Το Συμβούλιο Επικρατείας στηριζόμενο στις ως άνω διατάξεις του Συντάγματος, με την 2370/2007 απόφαση της ολομέλειας του έκρινε ότι προκειμένου να επιβληθεί πρόστιμο σε βάρος επιτηδευματία για παράβαση των διατάξεων του Κ.Β.Σ., η επίδοση σε αυτόν σχετικού σημειώματος με κλήση για παροχή εξηγήσεων για την παράβαση που του αποδίδεται αποτελεί ουσιώδη τύπο της διαδικασίας και συνεπώς η

παράλειψη της επίδοσης αυτού του σημειώματος πριν την επιβολή του προστίμου συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης επιβολής προστίμου.

Περαιτέρω, με τις διατάξεις του άρθρου 6 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας (Ν.2690/1999-ΦΕΚ Α'45) ορίζονται μεταξύ άλλων τα εξής: Η κλήση πρέπει να αναφέρει τον τόπο, την ημέρα και την ώρα της ακρόασης, προσδιορίζει δε το αντικείμενο του μέτρου ή της ενέργειας. Ο ενδιαφερόμενος έχει το δικαίωμα να λάβει γνώση των σχετικών αποδεικτικών στοιχείων και να προβεί σε ανταπόδειξη. Η τήρηση της προαναφερόμενης διαδικασίας, καθώς και η λήψη υπόψη των απόψεων του ενδιαφερόμενου, πρέπει να προκύπτουν από την αιτιολογία της διοικητικής πράξης. Το υιοθετούμενο μέτρο πρέπει να λαμβάνεται μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα από την ακρόαση του ενδιαφερόμενου. (ΠΟΛ 1074/9-4-2008) Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.

Πρόεδρος: Γεράσιμος Αγγελόπουλος, **Αντιπρόεδρος:** Δήμητρα Καρδαρά, **Γεν. Γραμματέας:** Βασίλειος Σταθόπουλος, **Ταμίας:** Γιώργος Δαμανάκης, **Υπ. Δημ. Σχέσεων:** Στέφανος Πάλλης, **Αναπληρ. Μέλη:** Ευαγγελία Στάμου, Ηλίας Μπισσάνης, Νικόλαος Πανδής.

Επιμέλεια έκδοσης: Βασίλειος Σταθόπουλος • **Σχεδιασμός - Ηλεκτρονική Σελιδοποίηση:** ToDe Publications • τηλ.: 211 119 7629, fax: 210-2112 660

Τα άρθρα, τα οποία δημοσιεύονται στα Ορθοδοντικά Νέα, επιλέγονται με κριτήρια την επικαιρότητα, την επιστημονική εγκυρότητα και την πρωτοτυπία. Οι απόψεις που εκφράζονται ενυπόγραφα δεν δεσμεύουν αποκλειστικά τον εκδότη. Σκοπός της έκδοσης είναι η παρουσίαση διαφορετικών απόψεων - αρκεί να μην εκφέρονται αυθαίρετα - και η δημιουργία καταλλήλου πλαισίου διαλόγου και ανταλλαγής ιδεών με επικεντρωμένη την προαγωγή των σκοπών της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. Άρθρα μεγαλύτερα των 300 λέξεων δεν γίνονται κατ' αρχήν δεκτά. Χειρόγραφα και άλλα πρωτότυπα δεν επιστρέφονται. Τα Ορθοδοντικά Νέα θα δημοσιεύσουν νέα όλων των Εταιρειών μέσω των οποίων μέλη της Ορθοδοντικής κοινότητας στην Ελλάδα εκπροσωπούνται, αρκεί να κοινοποιηθούν στη διεύθυνση αλληλογραφίας έκδοσης, Κυβέλης 1, 106 82 Αθήνα.